ΔΙΑΚΡΙΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ, 7-9-99, ΟΜΑΔΑ Α


1. Εστω Δ είναι μία ΠΕΡΙΟΧΗ με ΔΙΑΤΑΞΗ, Α ένα υποσύνολό της και 

–Α={χ(Δ: (-χ)(Α}. Εστω ότι Α ένα όχι κενό υποσύνολο του Δ, που έχει supremum. Να αποδειχθεί ότι το υποσύνολο (-Α) έχει infimum και inf(-Α)=-supA. 

(ΦΙΛΙΚΗ-ΠΡΟΑΙΡΕΤΙΚΗ ΣΥΣΤΑΣΗ. Ξεκινείστε από τον ορισμό του supremum).

2. Εστω ν, κ είναι  ακέραιοι μεγαλύτεροι του 2, και α(ν,κ) είναι το πλήθος των διαφορετικών κ-αδων ακεραίων αριθμών (λ1, λ2, … λκ ), τέτοιων ώστε 1( λ1, λ2, …  λκ,  λ1+λ2+…+λκ=ν, και επιπλέον ο μ διαιρεί τον λμ για κάθε μ=1,2, …κ.. Να υπολογισθεί (δηλαδή, να βρεθεί ο τύπος της), η δυναμοσειρά  ( λ>3 α(λ,κ)χλ. 


3. Εστω Χ είναι ένα σύνολο και Ρ(Χ) είναι η άλγεβρα Βoole όλων των υποσυνόλων του Χ. Εστω χ(Ρ(Χ) και χ((. Να αποδειχθεί ότι υπάρχει α(Ρ(Χ) τέτοιο ώστε, το α είναι άτομο της Ρ(Χ) και επίσης α(χ. 


4. Εστω Χ είναι ένα σύνολο και Ρ(Χ) είναι η άλγεβρα Βoole όλων των υποσυνόλων του Χ. Εστω Α(Π(Χ). Να αποδειχθεί ότι υπάρχει Ω(Ρ(Χ) τέτοιο ώστε

α) αν Ψ(Α  τότε Ψ(Ω.
β) Αν Φ(Ρ(Χ) , και ισχύει Ψ(Φ για κάθε Ψ(Α, τότε θα είναι Ω(Φ. 

(ΦΙΛΙΚΗ-ΠΡΟΑΙΡΕΤΙΚΗ ΣΥΣΤΑΣΗ. Θεωρείστε σαν «υποψήφιο» Ω, το υποσύνολο του Χ, 

{χ: υπάρχει κάποιο Ψ(Α, τέτοιο ώστε χ(Ψ} ). 
ΔΙΑΚΡΙΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ, 7-9-99, ΟΜΑΔΑ Β


1. Εστω Δ είναι μία ΠΕΡΙΟΧΗ με ΔΙΑΤΑΞΗ, Α ένα υποσύνολό της και 

–Α={χ(Δ: (-χ)(Α}. Εστω ότι Α ένα όχι κενό υποσύνολο του Δ, τέτοιο ώστε το σύνολο (-A) έχει infimum. Να αποδειχθεί ότι το υποσύνολο A έχει supremum και supA=-inf(-A). (ΦΙΛΙΚΗ-ΠΡΟΑΙΡΕΤΙΚΗ ΣΥΣΤΑΣΗ. Ξεκινείστε από τον ορισμό του infimum).


2. Εστω ν, κ είναι  ακέραιοι μεγαλύτεροι του 2, και α(ν,κ) είναι το πλήθος των διαφορετικών κ-αδων ακεραίων αριθμών (λ1, λ2, … λκ ), τέτοιων ώστε 1( λ1, λ2, … λκ,  λ1+λ2+…+λκ=ν, και επιπλέον ο λ1 είναι άρτιος, και 6>λ2>3. Να υπολογισθεί (δηλαδή, να βρεθεί ο τύπος της), η δυναμοσειρά  ( λ>4 α(λ,κ)χλ. 


3. Εστω Ι ένα σύνολο όχι κενό , Β μία αλγεβρα Boole, και αν ι(Β τότε το Β(ι) είναι υποάλγεβρα Boole της Β. Εστω Μ={χ: χ(Β(ι) για κάθε ι(Ι}. Να αποδειχθεί ότι το Μ είναι υποάλγεβρα Boole της B.


4. Εστω Χ={1,2,3} και Ρ(Χ) είναι η άλγεβρα Βoole όλων των υποσυνόλων του Χ. Να αποδειχθεί ότι υπάρχουν υποάλγεβρες Γ και Δ της Ρ(Χ), τέτοιες ώστε το σύνολο ΓUΔ δεν είναι υποάλγεβρα της Ρ(Χ). (ΦΙΛΙΚΗ-ΠΡΟΑΙΡΕΤΙΚΗ ΣΥΣΤΑΣΗ. Θεωρείστε το υποσύνολο της Ρ(Χ), {(, Χ, {1}, {2,3} }. 













